

город-герой



Ленинград



КПРФ

Петербургская ПРАВДА

Информационный бюллетень
Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ №10. Октябрь 2009 года

Вертикаль власти надломилась?..

Власть пытается внушить нам, что второй волны кризиса не будет, и открыто врёт о стабилизации в экономике. На фоне роста безработицы и тарифов страна подошла ещё и к управленческому коллапсу. Есть ли выход?..

«Россия - уже не то полупарализованное полугосударство, каким было ещё десять лет назад». Это цитата из статьи, опубликованной 10 сентября с.г. на интернет-сайте Gazeta.Ru и подписанной Дмитрием Медведевым. Попробуем разобраться, что он хотел сказать в своём «манифесте», день выхода которого всевозможные политологи окрестили «первым днём президентства Медведева». Рановато окрестили, заметим.

Действительно, в начале текущего десятилетия Россия представляла собой слабое, аморфное государственное образование. В наступившую затем путинскую эпоху на страну снизошёл поток нефтедолларов, который замаскировал все негативные процессы, но никоим образом их не замедлил. Попытки оптимизировать систему власти привели к обратному результату - в несколько раз выросло число чиновников, что породило ещё больший хаос в системе управления. Всё это проявилось с пугающей ясностью в период глобального кризиса, который затронул Россию сильнее, чем многие страны. По сути, сейчас глобальный финансовый и управленческий кризис в купе с назревающим кризисом политическим делают невозможным любые, даже самые благие начинания и попытки модернизации государства и улучшения жизни в стране.

Обратимся к фактам. В упомянутой статье за подписью президента Медведева отмечается, что Россия за последние годы зашла в тупик. Сырьевая экономика оказалась абсолютно неэффективной, но буржуазия не желает производить наукоемкую продукцию, поскольку торговать сырьём куда выгоднее. Подтверждают это и данные статистики. За первое полугодие с.г. валовой внутренний продукт России снизился на 10,1%, в то время как исполненные бюджеты к сентябрю составило лишь 37%. За всю историю России более пугающие цифры были лишь однажды - в революционном 1917-м, когда снижение ВВП составило 18,2%. Если эти темпы не замедлятся, по итогам 2009-го сей рекорд вполне может быть побит.

Вывод очевиден: на страну неумолимо надвигается катастрофа, а правительство продолжает улыбаться и делать вид, что всё в порядке, и кризис якобы уже побежден. После сытых кое для кого лет «путинской ста-

бильности», поверить в возможность скорого коллапса, конечно, сложно. Столь же сложно, как, например, и в Российской Империи 1913 года, что был отмечен наивысшими экономическими показателями. Верные ученики и соратники «национального лидера» Кудрин и Шувалов утверждают, что худшее позади. Однако вспомним, что ещё совсем недавно эти же персонажи вещали о спасительном стабфонде - всемогущей «подушке безопасности» - и клялись, что Россию кризис минует вовсе. А если и заденет, то лишь краешком, и за счёт наших гигантских «жировых запасов» мы сможем пережить его совершенно незаметно.

Стоит ли верить их новым заявлениям? Практика показывает, что если власти говорят о пятипроцентной инфляции, то реально она составит не менее 10%. На следующий год кабинетом министров прогнозируется инфляция на уровне 12%. Антикризисной помощи регионам не планируется вовсе. При этом ожидаемый (опять же правительством) рост тарифов составит 20-25%. Ни о каких индексациях зарплат, пенсий и пособий речи не идёт. Кроме того, с каждым годом растёт риск техногенных катастроф - инфраструктура страны изношена и практически не обновляется с конца 80-х.

А теперь посмотрим, как справляется со своими задачами хваленая путинская «вертикаль власти», которая, по декларируемому замыслу, должна обеспечивать мгновенное и чёткое исполнение приказов на всех уровнях сверху донизу. Вот, например, банковская сфера - любимица сегодняшнего правительства; ведь именно туда ушла львиная доля всей государственной антикризисной поддержки. О том, что объёмы бонусов для высшего менеджмента неплохо бы ограничить, Путин с Медведевым заявили ещё весной. Однако за первое полугодие 2009-го члены правления Сбербанка получают более 138 миллионов рублей, а девять членов правления Внешторгбанка - порядка 62 миллионов рублей за второй квартал этого года. Схожая картина и в частных банках, получивших господдержку. В общем, даже чуть-чуть умерить аппетиты «топ-менеджеров» у этой власти не получается.

Ещё интереснее выглядит выходящий на поверхность политический кризис - точнее, его имитация. Дружного тандема президента с премьером



ром как бы больше не существует. На днях оба «первых лица» озвучили свои предвыборные планы, причём за два с половиной года до конституционного срока президентских выборов. Своё программное заявление Владимир Путин сделал на экономическом форуме в Сочи: «В России возврата к прежнему регулированию не будет. Россия останется рыночной либеральной экономикой».

Любопытно, что Путин, десять лет игравший на политической сцене в образе патриота-государственника, выступил на сей раз в амплу завзятого либерала типа Чубайса. Медведев же, слывший прежде либералом, теперь с трогательной наивностью констатирует, что жить нам мешают «влиятельные группы продажных чиновников и ничего не предпринимающих «предпринимателей». Они хорошо устроились. У них всё есть. Их всё устраивает. Они собираются до окончания века выжимать доходы из остатков советской промышленности и разбазаривать природные богатства, принадлежащие всем нам. Они не создают ничего нового, не хотят развития и боятся его».

Не зная, кому приписывается авторство сего пассажа, можно предположить, что сказал это непримиримый оппозиционер. Ан нет - это действующий глава государства! Так может быть, декоративный президент и впрямь пошёл наперекор правящему премьеру? Отнюдь. Ибо в этом случае он первым делом отправил бы «национального лидера» в отставку. Но этого не происходит, и не произойдёт. Вся эта комбинация - не более, чем «разводка», выражаясь

языком бывших сотрудников мэрии Санкт-Петербурга образца начала 90-х. И делается она для того, чтобы дать пищу для обильных разглагольствований на страницах газет, в интернете и на обывательских кухнях, для отвлечения от главного.

А главное - в том, что в России на фоне обостряющегося финансового кризиса, полного инфракструктурного дефолта и управленческой импотенции назревает тотальный коллапс. Что бы ни вещали кудрины и как бы ни галдели петросяны, страна неуждержимо несётся по наклонной в бездну. Правящие круги, едва кончилась сытая нефтедолларовая пора, тут же оказались совершенно беспомощны.

В этих условиях единственный способ избежать новой национальной катастрофы, которая в России вполне может стать последней - немедленно принять на вооружение антикризисную программу КПРФ, своего рода мобилизационный план. Меры, предлагаемые коммунистами, просты, но необходимы и в перспективе неизбежны. Это национализация базовых отраслей экономики. Это введение прогрессивного налогообложения. Это восстановление единой системы энергоснабжения страны. Это то, что всегда делают левые силы, приходя к власти.

Совершенно очевидно, что у нынешней власти нет ни возможности, ни желания выполнить такую программу. И если не произойдёт смены курса, то катастрофа может стать неизбежной.

Пётр СТАРЦЕВ

Суда истории мало

Итак, свершилось. 22 сентября 2009 года навсегда останется в летописи Санкт-Петербурга одним из самых трагических дней в истории города. Нет, в этот день не случилось катастрофического наводнения, ковровой бомбардировки или вспышки какой-нибудь свиной эпидемии. Просто Город Пушкина и Крылова, Ломоносова и Менделеева, Глинки и Чайковского, Ахматовой и Берггольд перестал быть культурной столицей России. Всего-навсего.

Сухие строчки официальной хроники говорят об этом так: «Правительство Петербурга единогласно утвердило отклонение от допустимых параметров застройки для «Охта-центра». В переводе на человеческий язык это означает: в течение нескольких ближайших лет небесная линия северной столицы будет изувечена. На месте средневековой крепости Ниеншанц, что на берегу Охты напротив Смольного собора, теперь уже совершенно точно вырастет безобразное сооружение о четырёхстах трёх метрах. Вырастет сия кукурузина, разумеется, не самостоятельно – в этом ей помогут те, кого в сегодняшнем Питере принято именовать «стратегическими инвесторами», главный из коих для городских властей – «Газпром».

Не стоит произносить много хлестких эпитетов в адрес тех, кто совершил это надругательство над городом на Неве. Стоит лишь процитировать человека, без которого сие событие не состоялось бы – губернатора Валентину Матвиенко: «Никаких отклонений не допущено». Ошибаетесь, Валентина Ивановна. Хотя, впрочем, смотря что иметь в виду – каждый понимает всё в меру своей интеллигентности и профессионального соответствия.

Теперь уже нет практически никаких сомнений в том, что Петербург будет исключён из перечня особо охраняемых объектов всемирного наследия ЮНЕСКО. В Смольном по этому поводу как бы между делом заметили, что никакой пользы городу, дескать, от этого ЮНЕСКО нет. Разумеется – те, кто два года назад поставил торговца фруктами руководить театром оперы и балета, пользу способны видеть исключительно в виде звонкой монеты, причём лучше всего в своём кармане.

Известно немало примеров участи тех, кто действовал подобным образом. Сегодня многие говорят о будущем и неотвратимом суде истории над причастными к строительству полукилометровой газовой вышки в сердце Петербурга. Да вот только это – лукавство. Ибо от суда истории, поставь он их в один ряд хоть с Геростратом, смольнинским «амбициозным менеджером» ни тепло, ни холодно. Одного лишь суда истории в данном случае мало. Это должен быть другой суд, скорее даже трибунал. Он должен состоять из людей истинной русской, петербургской, ленинградской культуры, великой культуры великого города. Но для этого в стране нужна другая власть.

Сергей СВЕРЧКОВ

Уже шестнадцать лет отделяют нас от трагических октябрьских дней, которые провели кровавую границу между наивными идеалами «свободных людей в свободной стране» и жестокой реальностью ельцинского режима. Многие забылось, стёрлось из памяти... И тем ценнее становятся свидетельства тех, кто защищал советскую Конституцию, законную власть, родную страну. Порой эти свидетельства позволяют увидеть то, что происходило в Москве осенью 93-го, с совершенно неожиданной стороны. Пример тому - рассказ нашего сегодняшнего собеседника Игоря Викторовича КОКОРИНА.

Этот человек не облечён высокими чинами и наградами, он - простой питерский инженер. В сентябре-октябре 1993 года среди других советских патриотов он был в Москве, на Красной Пресне у Дома Советов.



Нас просто предали

- Игорь Викторович, для начала, как обычно, несколько слов о себе...

- Родом я из Мурманска, учился в Питере, в Институте связи. Начинать работать, потом стал инженером. В общем, всё довольно стандартно. Закончил учёбу – грянула перестройка, предприятия начали разваливаться. Все вокруг рвались к переменам, много ждали от так называемой «демократизации» жизни...

- Вы уже тогда поняли, что страну ведут по неверному курсу?

- Не нужно было семи пядей во лбу, чтобы это понять. Ведь с косностью и бюрократизмом, от которых тогда действительно все мы страдали, невозможно было бороться руками людей, в этом же и виновных. Кто такой, например, тот же Ельцин? Обыкновенный бюрократ! Страна под его руководством летела в пропасть, и остановить это падение было необходимо любыми средствами.

- Увы, так думали тогда немногие, и даже из них далеко не все оказались готовы перейти от мыслей и слов к делу. Как Вы оказались в рядах защитников Дома Советов?

- На нас сильно повлиял тогда Александр Невзоров. Именно автор «600 секунд» в одной из своих передач объявил, что собирается народное ополчение. Вот я и поехал по адресу, что услышал в телепередаче. Это было кафе «Русское» на площади Репина. Тогда там собрались несколько десятков человек, которые вошли в состав «Союза офицеров» и начали боевую подготовку. Мы были готовы взяться за оружие, чтобы защитить Советскую власть.

После 21 сентября, когда был издан ельцинский указ №1400, из самых подготовленных бойцов была сформирована ударная группа для защиты конституционного строя. Мы ждали, когда нам выдадут оружие, но так и не дождались. Однажды вечером последовал приказ расходиться по домам. На следующий день мы снова встретились, и как-то стихийно, без подготовки отправились в Москву - на помощь Дому Советов. Помню, как хорошо встретили там наш ленинградский отряд...

- Где вас разместили? Вы были в самом «Белом Доме»?

- Разместили нас в небольшом здании неподалеку от Дома Советов – по-моему, это был спортзал. Мы должны были охранять здание парламента. Командир раздал нам головные уборы защитного цвета, чтобы можно было различать «своих». Именно тогда до нас дошёл слух, что Ельцин приказал членов нашей организации расстреливать на месте. Однако почти никто из ребят значок «Союза офицеров» не снял! Мы думали, что вот-вот получим оружие. Но в итоге

со склада нам выдали лишь каски да резиновые палки. Правда, кое-кто привёз оружие с собой из Питера, но и его приказали сдать - якобы во избежание провокаций. А вот разместившиеся неподалёку баркашовцы были неплохо экипированы и вооружены! Кстати, их присутствие имело сугубо негативный эффект. Чёрная форма, напоминавшая эсэсовскую, нашивки в виде свастики на рукавах – о чём тут говорить?.. Как выяснилось позже, военнослужащим - тем, что были, скажем так, на стороне противника - показывали в бинокли именно баркашовцев и приказывали «уничтожать фашистов нещадно». По телевизору же нас с удовольствием называли вооружённой толпой, уголовниками, «красно-коричневым быдлом». Сегодня совершенно очевидно, что эту публику использовали как провокаторов.

- Сколько времени в итоге вы провели у Дома Советов?

- Чуть больше четырёх дней. Когда уже стало ясно, что никакого оружия мы не получим, и нас попросту бросили на произвол судьбы, наши командиры приняли решение отходить и возвращаться домой. Помню, когда мы при отходе должны были миновать оцепление, охранявший один из проходов пожилой милиционер с автоматом отвернулся в сторону и сделал вид, что нас не заметил.

- Почему, по Вашему мнению, всё закончилось именно так?

- Мы просто оказались никому не нужны. Нам даже нормального питания никто не обеспечил – то старушка картошки принесёт, то женщина колбасу и творог – так и выживали. Руководить отрядом толком никто и не пытался! У нас вообще сложилось впечатление, что Руцкой и Хасбулатов народа боялись больше, чем Ельцина. Ельцин для них был свой – вместе разваливали страну в 91-ом, а народ - непредсказуем... Как известно теперь, за нашими спинами эти горе-предводители вели закулисные переговоры с Ельциным, который предал потом и их самих. А чего им стоило вооружить своих же защитников? Ведь в подвалах Дома Советов, как бы это кое-кто ни отрицал, были снаряжение и немалые запасы оружия, достаточные для оснащения целого стрелкового полка!

- Как Вы по прошествии полутора десятилетий оцениваете итог событий осени 93-го?

- Вы знаете, в современной истории России это было последнее народное восстание. Ведь к нам в те дни присоединялись люди всех возрастов – от подростков до пенсионеров. У нас была реальная возможность спасти страну. Тогда была ещё другая армия, другая милиция, ещё не поздно было остановить метастазы разрушения и уничтожения нации. Появится ли когда ещё такой шанс?.. Но, как бы то ни было, думать о спасении страны надо.

Беседовал
Родион КИРЕЕВ



**НЕ ЗАБУДЕМ,
НЕ ПРОСТИМ!**



Закон должен работать для человека

С 2007 года в нашем городе действует аппарат уполномоченного по правам человека. Об этом правовом институте и некоторых результатах работы в интервью «Питерской правде» рассказывает заместитель уполномоченного, коммунист Игорь Альбертович ШУВАЛОВ.

- Игорь Альбертович, как и когда возникла идея создания аппарата уполномоченного по правам человека - как такового в целом и в Петербурге в частности?

- Это не было чьей-то прихотью, какой-то сиюминутной, показной политической акцией, но действительно назревшей необходимостью. Идея же создания такого специального правового института, как уполномоченные по правам человека, изначально пришла в нашу юридическую и политическую практику из Швеции, где «омбудсмены», как их там называют, работают вот уже ни много ни мало около двухсот лет. Сегодня уже в более чем в ста странах мира омбудсмены стоят на страже прав и свобод граждан. В России институту уполномоченного по правам человека без малого 16 лет.

На омбудсмена возлагаются функции контроля над соблюдением законных прав и интересов граждан органами исполнительной власти и должностными лицами. Эти функции определяются Всеобщей декларацией прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН в 1948 году при непосредственном участии СССР. Россия, как правопреемница Советского Союза, признаёт эти высшие международные юридические нормы. Напомню, что каждый пункт Декларации определяет основополагающие и неотъемлемые права человека. Вторая глава действующей Конституции РФ также на эту тему. Это правовая основа нашей работы.

К сожалению, в Питере «демократам», которые очень любили красивые слова о правах человека, на деле многие годы было и остаётся явно не до этого. Только на семнадцатом (!) году «свободной, независимой и демократической» России, на родине «величайшего демократа» Собчак был избран уполномоченный, которым стал Игорь Павлович Михайлов. Очень характерно, что закон «Об уполномоченном по правам человека в Санкт-Петербурге» был принят ещё в 1997 году, но сам омбудсмен был избран городскими парламентариями лишь десять лет спустя, когда в Законодательном Собрании города появилась фракция КПРФ. Без неё этот вопрос не решался и решён быть не мог.

- С какого рода обращениями вам чаще всего приходится сталкиваться в своей работе?

- За два года работы наш аппарат рассмотрел около трёх тысяч обращений граждан. Тут сразу нужно отметить, что в основной своей массе эти обращения имеют жилищный характер в различных его, так сказать, модификациях. Это и проблемы жильцов общежитий, и вопросы, связанные с договорами социального найма, и другие случаи потери гражданами жилья. Весьма большая работа была проведена нашим аппаратом по общежитиям, в результате которой большинство питерских общежитий были поставлены на баланс города. И если ранее человек имел внутренний ордер, что был, по сути простой бумажкой, то теперь он получает жильё по договору социального найма и, соответственно, имеет право его приватизировать.

- Неужели жилищный вопрос - единственный, который более всего волнует наших сограждан?

- Разумеется, нет. Например, к нам обратились два ветерана. Они были призваны в Красную Армию в 1944 году и непосредственного участия в боевых действиях не принимали, хотя в любой момент могли пойти в бой. По нынешним законам эти ветераны лишены льгот участников войны. В результате они вынуждены решать подобные проблемы через суд. Нередко им удаётся добиваться удовлетворения исков, но зачастую по совершенно одинаковым делам один и тот же суд может выносить противоположные решения. Исправление таких несправедливостей также входит в компетенцию уполномоченного по правам человека.

- В чем особенность Вашей работы ещё и как коммуниста, выполняющего партийное поручение?

- Согласно закону «О политических партиях», я не имею права использовать своё служебное положение в партийных интересах, а также для проведения агитации, и в работе с этим приходится считаться. Однако у меня есть замечательная возможность раз за разом раскрывать людям глаза на суть процессов, про-



исходящих в нашем обществе. Бывают ситуации, когда человек не понимает, почему при жилищных спорах его права не могут считаться нарушенными. Приходится объяснять, что в данном случае соблюдены права собственника, а собственник в нашей стране при нынешнем социально-экономическом строе имеет право этой собственностью распоряжаться. И то, что человека выкинули на улицу - есть именно реализация права собственника в буржуазном его понимании. Например, статья 40 Конституции РФ гарантирует право на жильё, то есть гражданин имеет право на жильё однако у него нет обязанности его иметь... Такие вот хитросплетения есть в современном российском законодательстве.

- Но ведь есть и примеры положительного результата по обращениям граждан?

- Конечно. Например, вопиющая ситуация произошла в одном из небольших городских государственных театров. Там группа актёров создала профсоюз, который принялся бороться с многочисленными нарушениями администрацией театра законов о труде. Люди обращались в контролирующие органы, за что подверглись необоснованным дисциплинарным взысканиям, а глава профсоюза вообще был уволен с работы - под надуманным предлогом, якобы за прогул. Актёры обратились за помощью в аппарат уполномоченного по правам человека. Мы помогли им составить судебный иск, а также оказали юридическое сопровождение в суде. Кроме этого, мы подготовили обращения и запросы в соответствующие органы государственной власти, способные оказать влияние на разрешение ситуации. И в результате проведённой нами работы актёр был восстановлен на работе в судебном порядке.

Мы продолжаем следить за ситуацией в театре и надеемся, что накопленный нами опыт успешного разрешения этого и многих других подобных случаев поможет нам всё более эффективно стоять на защите прав граждан. Закон должен работать для человека - в этом смысл нашей деятельности.

Беседовал
Кирилл РОМАНЕНКО

Красный день календаря

● 1 октября

Всемирный день пожилых людей.

День Сухопутных войск.

● 2 октября

Родился Юрий Борисович Левитан (1914-1983), легендарный диктор Всесоюзного радио, «голос Совинформбюро» в годы Великой Отечественной войны, народный артист СССР.

● 4 октября

День войск гражданской обороны.

В 1959 году в космос запущен советский космический аппарат «Луна-3», впервые сфотографировавший обратную сторону Луны.

● 5 октября

Родился Фёдор Григорьевич Углов (1904-2008), выдающийся русский учёный, кардиохирург, писатель, один из организаторов борьбы за трезвость в России, академик АМН СССР.

● 7 октября

День Конституции СССР (в 1977 - 1991 годах).

В 1949 году провозглашено создание Германской Демократической Республики.

● 11 октября

В 1919 году Красная Армия начала Орловско-Кромскую операцию, в ходе которой отбросила от Москвы и разгромила крупные силы белогвардейцев.

В 1944 году Тувинская Народная республика вошла в состав СССР.

● 14 октября

В 1964 году Леонид Ильич Брежнев избран Первым секретарём ЦК КПСС. Конец «хрущёвского десятилетия».

● 15 октября

Родился Михаил Юрьевич Лермонтов (1814-1841), великий русский поэт и писатель, герой войны на Кавказе.

● 19 октября

Родился Вячеслав Михайлович Клыков (1939-2006), выдающийся русский скульптор.

● 20 октября

День рождения российского флота.

В 1929 году ЦК ВКП(б) принял решение о проведении коллективизации.

В 1944 году Белград освобождён Красной Армией и югославскими партизанами от фашистских оккупантов.

В 1959 году совершён первый полёт советского турбовинтового самолёта «АН-24» для линий малой авиации.

● 24 октября

День Организации Объединённых Наций.

День подразделений специального назначения.

● 26 октября

Родился Николай Леонидович Духов (1904-1964), выдающийся советский учёный, конструктор бронетанковой техники, ч.-к. АН СССР, трижды Герой Социалистического труда.

● 27 октября

В 1984 году введена в действие Байкало-Амурская магистраль.



Сохраним имя Кирова!

Уничтожив уникальный стадион - памятник архитектуры федерального значения, питерские власти и их «спонсор» - «Газпром» - намерены стереть с питерской карты имя одного из лучших руководителей города за всю его историю

Несколько поколений ленинградцев-петербуржцев гордились стадионом на Крестовском острове. Великолепная арена, построенная по проекту архитектора А.С. Никольского, была признана памятником архитектуры первой половины XX века и входила в перечень памятников истории и культуры федерального значения.

Однако в 2005 году питерские власти «вдруг» признали стадион аварийным и приняли решение о сносе. Федеральное правительство подозрительно быстро отсеклось от памятника всероссийского значения. О степени правдивости оценки Кировского стадиона перед его ликвидацией может сказать хотя бы такой пример. Говоря о том, что стадион «морально устарел», господа из печально известного КГИОП утверждали, что его техническое состояние плачевно, а виновными в этом были названы... дикие зайцы, якобы забегающие туда ночами и грызущие сиденья. Комментировать данные откровения, думается, излишне.

Стадион-памятник погубили, наплевав на то значение, которое он имел для сотен тысяч горожан. Это - символ великих спортивных достижений Питера. Болельщики «Зенита» никогда не забудут, что именно на стадионе имени Кирова наша команда впервые стала чемпионом страны. Было это в 1984 году.

Спустя 23 года «Зенит» вновь обрёл чемпионский титул - уже не СССР, а России. Вспомним, что среди победных реляций осенью 2007-го гораздо чаще звучало не название команды и не имена самых ярких футболистов, а... слово «Газпром». Таков закон капитализма - кто платит, тот и заказывает музыку. Да и сама победа, в общем, была, скажем мягко, странноватой. Но это тема уже отдельная, и не о том сейчас речь.

О «Газпроме» вспомнили мы не случайно - главный «стратегический инвестор» Смольного выступает ещё и главным спонсором строительства новой футбольной арены на Крестовском острове. Летом нынешнего года городские власти объявили, что начинают конкурс по выбору названия для «старого нового» стадиона. Как водится, конкурс был назван открытым, а к участию как бы пригласили всех желающих. И вот, по прошествии трёх месяцев после старта эстафеты топонимических фантазий в городском комитете по физкультуре и спорту подвели нечто вроде

предварительных итогов. Как и следовало ожидать, среди таких лежащих на поверхности вариантов, как «Крестовский», «Приморский» или просто «Зенит», оказалось и название «Газпром-арена». Крайне характерным оказалось и то, что на последнее, ничтоже сумняшеся, чиновники указывают как на «самое популярное среди петербуржцев». Вероятно, среди тех же самых, которые на общественных слушаниях по «Газпром-сити» изображали восторг по поводу строительства четырёхсотметровой башни, отработывая «спонсорский» гонорар. Впрочем, от чиновников никто ничего иного и не ожидал - о том, что стадион на Крестовском носил имя Кирова, они опять же «как бы забыли».

А помним ли его мы? Кто он, Сергей Миронович Киров? За давностью лет и лживостью официальной пропаганды сегодня не каждый скажет, что Киров - человек, без которого невозможно представить себе развитие науки, промышленности, строительства в 20-30-е годы в Мурманской, Архангельской областях, а прежде всего, конечно, в Ленинграде. Нет ничего удивительного в том, что нынешние временщики старательно стирают с карт имя Кирова - уж больно несопоставим, скажем так, масштаб личностей...

Но не забыли об этом человеке настоящие ленинградцы - те, кому дорога память о лучших людях Великого Города. Питерский комсомолец решил обратиться к фракции КПРФ в Законодательном Собрании города с просьбой поддержать инициативу о сохранении имени Кирова в названии стадиона. Был разработан и соответствующий проект постановления городского парламента.

18 сентября с.г. этот документ был отвергнут едросовским большинством ЗакСобрания. Увы, развитие событий показывает, что стадион, скорее всего, назовут в честь «Газпрома» - нынешние власти без чуждой им скромности продавливают интересы «инвестора». Но это произойдёт, если ограничиться позицией наблюдателя. В таких условиях недостаточно одной лишь парламентской борьбы. Хочется надеяться, что горожане, равнодушные к наследию предыдущих героических поколений и думающие о будущем, окажутся в состоянии выразить своё мнение не только в форме горестных сетований на всевластие денег.

Василий СЕРГЕЕВ



Алексей Горбунов

Молодые лица КПРФ

Я - одна из немногих сторонников Коммунистической партии, которые родились не в Ленинграде, но уже в Санкт-Петербурге. Наверное, многие скажут, что я ещё слишком молода для понимания идей социализма и коммунизма, да и вообще для политики... Но я с уверенностью могу сказать, что мои взгляды сформированы уже довольно давно!

Признаюсь, что когда я ещё училась в школе, до определённого момента практически не интересовалась историей - мне это казалось скучным. Но однажды моя мама всё же убедила меня почитать книгу, где рассказывалось о советском периоде нашей истории. Прочитав её, я осознала, как ошибалась! После этого я стала сама хватать книги с полок... Очень скоро я узнала, что социалистические идеи очень схожи с моим мировоззрением - просто раньше я над этим не задумывалась. Да и в школе картину жизни при социализме нам обрисовывали далеко не в светлых тонах. Но я поняла, что именно советские люди выстроили великую державу! Их героизм, патриотизм, доброты очень не хватает в наше время. Пусть я не состою пока в КПРФ, но думаю, что в скором времени смогу это исправить!

Я родился в Ленинграде в 1985 году. Окончил Университет точной механики и оптики, сейчас работаю инженером-технологом на машиностроительном заводе.

Величайшим в истории России мне представляется советский период. В СССР были лучшие в мире образование и здравоохранение, мощные промышленное и сельскохозяйственное производства. Каждый человек имел настоящие права и свободы, возможность получить бесплатное образование, найти хорошую работу, достойно жить в родной стране. В современной России практически всё производство разрушено, большинство людей лишено социальных гарантий, которые были в советское время.

Сегодня КПРФ - единственная реальная политическая сила, опирающаяся на выдающиеся достижения Советской власти, выступающая за возвращение власти трудовому народу.

Исходя из этого, я вступил в КПРФ, чтобы в рядах партии бороться за смену существующей политической системы, за построение обновлённого социализма XXI века!



Александра Энелане

**МОЛОДОЙ?
АКТИВНЫЙ?
НЕРАВНОДУШНЫЙ?
ВСТУПАЙ
В КПРФ!
274-87-37**

**ЧИТАЙТЕ И
ВЫПИСЫВАЙТЕ
ГЛАВНУЮ ГАЗЕТУ КОММУНИСТОВ РОССИИ**
ПРАВДА
И НЕЗАВИСИМУЮ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ
СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ПОДПИСКА - В КАЖДОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС «ПРАВДА» - 50102,
«СОВЕТСКОЙ РОССИИ» - 50124

**ИЩИ НАС
В ИНТЕРНЕТЕ!**
www.kprf.ru
www.gazeta-pravda.ru
www.sovross.ru

Лытерская
ПРАВДА
Спецвыпуск общественно-политической газеты Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ «Совесть».
Главный редактор С.В. Сверчков.
Учредители:
Санкт-Петербургское городское отделение КПРФ, В.Д. Белов, В.Я. Дмитриев.
Редакционная коллегия:
Ю.П. Белов, В.И. Бороденчик, С.М. Сокол, О.А. Ходунова.
Газета зарегистрирована в Управлении Росохранкультуры по СЗФО.
Регистрационное свидетельство ПИ ФС2 - 8135 от 9 июня 2006 года.
Адрес редакции:
191024, г. Санкт-Петербург, 2-я Советская улица, д. 27/2.
Эл. почта: spbfnnews@rambler.ru
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
Тираж - 36 000 экземпляров.
Подписано в печать 24 сентября 2009 года.
Отпечатано 24 сентября 2009 года в типографии ООО «Издательский дом Сатори», заказ